
 

 

 

 
N. DOC. 35/2016 

 

 

INTERPELLANZA 

 
 

OGGETTO: ILLUMINAZIONE VIA MOMBARCARO - PRESENTATA DAL GRUPPO 

CONSILIARE  MOVIMENTO 5 STELLE. 

 
 

PREMESSO CHE 

 
 

• Con comunicazione del 2007 la Divisione Funzioni Istituzionali della Circoscrizione 2, ha 
dato comunicazione ai residenti di aver avviato procedura di comunalizzazione della Via 
Mombarcaro 105; 

• Con provvedimento numero 217 del 11/10/2013, Archivio 911, Registro 2, Progressivo 
14030, Data Protocollo 25/07/2013, è stata data autorizzazione agibilità alla società SOC. 
MO. CLA SRL per il condominio sito a Torino in Via Mombarcaro 105, di seguito citato 
come “Valentino”; 
 
 
 
 

EVIDENZIATO CHE 

 

• In data 18/11/2009, l’amministrazione Condominio “Valentino”, rappresentato dell’Ing. 
Vito Trani, ha inviato l’ennesima comunicazione a Presidente della Circoscrizione 2 e al 
Sindaco di Torino; 

• Alla data odierna, la Via Mombarcaro 105 risulta illuminata solo mediante fari installati e 
alimentati direttamente dai condomini; 

• Alla data odierna, non è presente alcun marciapiede per passaggio pedonale in sicurezza 
in corrispondenza di via Mombarcaro 105, con parcheggio veicoli a filo fabbricato; 

• I condomini afferenti Via Mombarcaro 105 hanno più volte segnalato e richiesto 
l’installazione di sistemi di illuminazione pubblica; 

• Solo nel 2009, mediante intervento del geom. Laverdino e Sig.ra Chiesa della 
circoscrizione 2 e con l’interessamento dell’arch. Barbieri dell’ufficio tecnico comunale i 
residenti sono riusciti a ottenere la sola predisposizione per l’installazione dei lampioni; 

• Da una telefonata intercorsa in ottobre 2015 con il dott. Cazzola della Divisione 
Patrimonio-Ufficio Vie Private, la pratica di comunalizzazione avviata nel 2006 non risulta 
ancora conclusa; 

• Dalla comunicazione del dott. Cazzola, la Via Mombarcaro 105 risulta, ad oggi, strada sia a 
livello di catasto sia a livello di piano regolatore; 
 

 

 

 



 

 

 

TENENDO CONTO CHE 

 
• La sicurezza dei cittadini dovrebbe essere l’obbiettivo primario e irrinunciabile di una 

amministrazione pubblica; 
• È stata concessa agibilità al fabbricato in mancanza della realizzazione dei marciapiedi di 

pertinenza; 
• Nonostante le ripetute segnalazioni non si è provveduto all’illuminazione pubblica della Via 

Mombarcaro 105; 
 

SI INTERPELLANO 

 

 

il Presidente della Circoscrizione 2 e il Coordinatore competente per sapere: 
 

• quale sia la causa del blocco della pratica di comunalizzazione della Via Mombarcaro 105; 
• quali siano gli ostacoli che impediscono la realizzazione dell'illuminazione pubblica della Via 

Mombarcaro 105; 
• quali sono le azioni che si intendono avviare e relative tempistiche per poter installare dei 

sistemi di pubblica illuminazione nella Via Mombarcaro 105; 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


